
Protokół Nr XXVII/2026 
Sesji Rady Miejskiej w Zdzieszowicach 

w dniu 28 stycznia 2026 r.

Stan ewidencyjny -  15 Radnych 
Obecnych -  13 Radnych

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Miejskiej i Gminnej Biblioteki Publicznej w Zdzieszowicach. 
Czas trwania obrad od godz. 15:00 do godz. 15:53.

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Wnioski o zmianę porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu Nr XXVI/2025 Sesji Rady Miejskiej w Zdzieszowicach w dniu 17 

grudnia 2025r.
4. Przedstawienie projektów posiadanych przez gminę wraz z perspektywą ich realizacji.
5. Podjęcie uchwał:

a) w sprawie dokonania zmian budżetu na 2026 r.,
b) w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej,
c) w sprawie rozpatrzenia petycji,
d) w sprawie wniosku o udostępnienie informacji publicznej (złożony 25.11.2025 r.),
e) w sprawie wniosku o udostępnienie informacji publicznej (złożony 27.11.2025 r.),
f) w sprawie przyjęcia Programu Osłonowego Gminy Zdzieszowice „Bezpieczny Senior” na 
rok 2026.

6. Wolne wnioski, zapytania i informacje.
7. Sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym - Burmistrz Zdzieszowic.
8. Sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym - Przewodniczący Rady.
9. Sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym - Przewodniczący stałych Komisji 

Rady.
10. Interpelacje radnych.
11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych zgłoszone na poprzedniej sesji.
12. Zakończenie sesji.

Ad 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady Marek Skóra otworzył obrady XXVII Sesji Rady Miejskiej 
w Zdzieszowicach, stwierdzając jednocześnie, że w sesji uczestniczy 13 radnych, a więc obrady 
są prawomocne.

Ad 2. Wnioski o zmianę porządku obrad.

Brak wniosków o zmianę porządku obrad.
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Ad 3. Przyjęcie protokołu Nr XXVI/202S Sesji Rady Miejskiej w Zdzieszowicach w dniu 17 
grudnia 2025r.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu Nr XXVI/2025 Sesji 
Rady Miejskiej w Zdzieszowicach w dniu 17 grudnia 2025 r. Protokół został przyjęty w drodze 
głosowania, wynikiem:
ZA: 13,
PRZECIW: 0,
WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0,
BRAK GŁOSU: 0,
NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (13)
Mirosław Hankus, Bartłomiej Kałużny, Maria Kampa, Szymon Kauf, Klaudia Kazik, Jędrzej 
Kopecki, Jerzy Kuźmiuk, Joanna Leżoch, Kinga Masajada, Tomasz Nowicki, Mateusz Rachwał, 
Gabriela Rusinek, Marek Skóra 
NIEOBECNI (2)
Zygmunt Hawzner, Ewa Schweda

Ad 4. Przedstawienie projektów posiadanych przez gminę wraz z perspektywą ich realizacji.

Kierownik Referatu Inwestycji i Pozyskiwania Środków Pozabudżetowych Jacek Grelewicz 
przedstawił radnym informację na temat projektów posiadanych przez gminę wraz z perspektywą 
ich realizacji.

Ad 5. Podjęcie uchwał:

a) w sprawie dokonania zmian budżetu na 2026 r.,

Skarbnik Gminy Jolanta Śledź omówiła projekt uchwały w sprawie dokonania zmian budżetu 
na 2026 r.

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Klaudia Kazik poinformowała, 
że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie podjęcie ww. uchwały.
Uchwała Nr XXVII/176/2026 w sprawie dokonania zmian budżetu na 2026 r. została podjęta w 
drodze głosowania, wynikiem:
ZA: 13,
PRZECIW: 0,
WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0,
BRAK GŁOSU: 0,
NIEOBECNI: 2 
Wyniki imienne:
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ZA (13)
Mirosław Hankus, Bartłomiej Kałużny, Maria Kampa, Szymon Kauf, Klaudia Kazik, Jędrzej 
Kopecki, Jerzy Kuźmiuk, Joanna Leżoch, Kinga Masajada, Tomasz Nowicki, Mateusz Rachwał, 
Gabriela Rusinek, Marek Skóra 
NIEOBECNI (2)
Zygmunt Hawzner, Ewa Schweda

b) w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej,

Skarbnik Gminy Jolanta Śledź omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy 
finansowej.

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Klaudia Kazik poinformowała, 
że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie podjęcie ww. uchwały.
Uchwała Nr XXVII/177/2026 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej, została podjęta 
w drodze głosowania, wynikiem:
ZA: 13,
PRZECIW: 0,
WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0,
BRAK GŁOSU: 0,
NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (13)
Mirosław Hankus, Bartłomiej Kałużny, Maria Kampa, Szymon Kauf, Klaudia Kazik, Jędrzej 
Kopecki, Jerzy Kuźmiuk, Joanna Leżoch, Kinga Masajada, Tomasz Nowicki, Mateusz Rachwał, 
Gabriela Rusinek, Marek Skóra 
NIEOBECNI (2)
Zygmunt Hawzner, Ewa Schweda

c) w sprawie rozpatrzenia petycji,

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Bartłomiej Kałużny omówił projekt uchwały 
w sprawie rozpatrzenia petycji wraz z przedstawieniem stanowiska Komisji w tej sprawie.

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie podjęcie ww. uchwały.
Uchwała Nr XXVII/178/2026 w sprawie rozpatrzenia petycji, została podjęta w drodze głosowania, 
wynikiem:
ZA: 12,
PRZECIW: 0,
WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1,
BRAK GŁOSU: 0,
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NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (12)
Mirosław Hankus, Bartłomiej Kałużny, Szymon Kauf, Klaudia Kazik, Jędrzej Kopecki, Jerzy 
Kuźmiuk, Joanna Leżoch, Kinga Masajada, Tomasz Nowicki, Mateusz Rachwał, Gabriela Rusinek, 
Marek Skóra 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Maria Kampa 
NIEOBECNI (2)
Zygmunt Hawzner, Ewa Schweda

d) w sprawie wniosku o udostępnienie informacji publicznej (złożony 25.11.2025 r.),

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Bartłomiej Kałużny omówił projekt uchwały 
w sprawie wniosku o udostępnienie informacji publicznej złożonego 25.11.2025 r.

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie podjęcie ww. uchwały.
Uchwała Nr XXVII/179/2026 w sprawie wniosku o udostępnienie informacji publicznej, została 
podjęta w drodze głosowania, wynikiem:
ZA: 12,
PRZECIW: 0,
WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1,
BRAK GŁOSU: 0,
NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (12)
Mirosław Hankus, Bartłomiej Kałużny, Szymon Kauf, Klaudia Kazik, Jędrzej Kopecki, Jerzy 
Kuźmiuk, Joanna Leżoch, Kinga Masajada, Tomasz Nowicki, Mateusz Rachwał, Gabriela Rusinek, 
Marek Skóra 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Maria Kampa 
NIEOBECNI (2)
Zygmunt Hawzner, Ewa Schweda

e) w sprawie wniosku o udostępnienie informacji publicznej (złożony 27.11.2025 r.)

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Bartłomiej Kałużny omówił projekt uchwały 
w sprawie wniosku o udostępnienie informacji publicznej złożonego 27.11.2025 r.

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie podjęcie ww. uchwały.
Uchwała Nr XXVII/180/2026 w sprawie wniosku o udostępnienie informacji publicznej, została 
podjęta w drodze głosowania, wynikiem:
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ZA: 12,
PRZECIW: O,
WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1,
BRAK GŁOSU: 0,
NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (12)
Mirosław Hankus, Bartłomiej Kalużny, Szymon Kauf, Klaudia Kazik, Jędrzej Kopecki, Jerzy 
Kuźmiuk, Joanna Leżoch, Kinga Masajada, Tomasz Nowicki, Mateusz Rachwał, Gabriela Rusinek, 
Marek Skóra 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Maria Kampa 
NIEOBECNI (2)
Zygmunt Hawzner, Ewa Schweda

j)  w sprawie przyjęcia Programu Osłonowego Gminy Zdzieszowice „Bezpieczny Senior” na rok
2026.

Kierownik Miejsko -  Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Alina Tomaszewska omówiła projekt 
uchwały w sprawie przyjęcia Programu Osłonowego Gminy Zdzieszowice „Bezpieczny Senior” na 
rok 2026.

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Klaudia Kazik poinformowała, 
że opinie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu oraz Komisji Spraw Społecznych są 
pozytywne.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie podjęcie ww. uchwały.
Uchwała Nr XXVII/181/2026 w sprawie przyjęcia Programu Osłonowego Gminy Zdzieszowice 
„Bezpieczny Senior” na rok 2026, została podjęta w drodze głosowania, wynikiem:
ZA: 13,
PRZECIW: 0,
WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0,
BRAK GŁOSU: 0,
NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:
ZA (13)
Mirosław Hankus, Bartłomiej Kalużny, Maria Kampa, Szymon Kauf, Klaudia Kazik, Jędrzej 
Kopecki, Jerzy Kuźmiuk, Joanna Leżoch, Kinga Masajada, Tomasz Nowicki, Mateusz Rachwał, 
Gabriela Rusinek, Marek Skóra 
NIEOBECNI (2)
Zygmunt Hawzner, Ewa Schweda
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A d 6. Wolne wnioski, zapytania i informacje.

W ramach wolnych wniosków, zapytań i informacji głos zabrali:
- Przewodniczący Rady Miejskiej w Zdzieszowicach Marek Skóra informując, że do Rady Miejskiej 

w Zdzieszowicach wpłynęły dwa wnioski: radnego Jerzego Kuźmiuka oraz wniosek wspólny 
radnych Joanny Leżoch i Jerzego Kuźmiuka,
- Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Bartłomiej Kałużny w sprawie wniosków 
mieszkańców dotyczących konsultacji społecznych w zakresie reorganizacji oświaty,
- Wiceprzewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Maria Kampa w sprawie ilości 
wniosków, które wpłynęły w ramach konsultacji społecznych.

Na pytania odpowiedzi udzielili Dyrektor Biura Administracyjno -  Ekonomicznego Oświaty 
Mirosław Czernysz, Sekretarz Gminy Aleksandra Bukowińska oraz Radca Prawny Elżbieta Mikitów
-  Pakura.

Ad 7. Sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym -  Burmistrz Zdzieszowic.

Burmistrz Zdzieszowic Sylwester Gidel złożył sprawozdanie z działalności w okresie 
międzysesyjnym. Treść sprawozdania stanowi załącznik do protokołu.

Ad 8. Sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym -  Przewodniczący Rady.

Przewodniczący Rady Marek Skóra poinformował, że w okresie międzysesyjnym brał udział 
w następujących wydarzeniach:
- spotkaniu wigilijnym na Starym Osiedlu,
- dwóch odsłonach Gali Noworocznej,
- spotkaniach konsultacyjno -  informacyjnych z mieszkańcami w sprawie reorganizacji oświaty,
- II Konwencie Przewodniczących Rad Województwa Opolskiego,
- posiedzeniach Komisji Rady Miejskiej w Zdzieszowicach.

Ad 9. Sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym -  Przewodniczący stałych Komisji 
Rady.

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Klaudia Kazik poinformowała, 
że w okresie międzysesyjnym Komisja spotkała się w dniu 26 stycznia 2026 r. wspólnie z Komisją 
Spraw Społecznych, na którym analizowano i opiniowano projekty uchwal.
Ponadto członkowie Komisji rozmawiali o planach budowy i remontów dróg w gminie Zdzieszowice 
w najbliższych latach.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Jędrzej Kopecki poinformował, że w okresie 
międzysesyjnym Komisja spotkała się dwukrotnie. Pierwsze posiedzenie odbyło się 22 stycznia 2026 
r., którego tematem była wizytacja Przedszkola nr 6 im. Jana Brzechwy w Zdzieszowicach. Kolejne 
posiedzenie odbyło się 27 stycznia 2026 r. Podczas posiedzenia radni omawiali działalność Miejsko
-  Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Rekreacji w Zdzieszowicach.
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Ponadto Przewodniczący Komisji wziął również udział w spotkaniach konsultacyjno -  
informacyjnych z mieszkańcami w sprawie reorganizacji oświaty

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Bartłomiej Kałużny poinformował, 
że w okresie międzysesyjnym Komisja spotkała się w dniu 20 stycznia 2026 r. i podejmowała 
stanowiska do projektów uchwał. Poinformował również, że w pracach Komisji na chwilę obecną 
znajduje się sześć spraw. W najbliższym czasie Komisja przedstawi Radzie Miejskiej 
w Zdzieszowicach stanowiska w ich sprawie.

Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych Joanna Leżoch poinformowała, że w okresie 
międzysesyjnym Komisja spotkała się dwukrotnie. W dniu 19 stycznia 2026 r. podczas posiedzenia 
wyjazdowego do spółki „Wodociągi i Kanalizacja” w Zdzieszowicach radni poznali jej 
funkcjonowanie oraz planowane kierunki rozwoju. Ponadto członkowie Komisji wzięli udział 
w posiedzeniu wspólnym wraz z Komisją Rozwoju Gospodarczego i Budżetu w dniu 26 stycznia 
2026 r.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Kinga Masajada poinformowała, że w okresie międzysesyjnym 
Komisja rozpoczęła kontrolę w zakresie stosowania ulg w należnościach budżetowych Gminy 
Zdzieszowice i w tej sprawie spotkała się na posiedzeniu w dniu 29 grudnia 2025 r.

A d 10. Interpelacje radnych.

Przewodniczący Rady Marek Skóra poinformował, że nikt z radnych nie złożył interpelacji.

Ad 11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych zgłoszonych na poprzedniej sesji.

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Bartłomiej Kałużny zabrał głos w sprawie 
inwestycji na dworcu PKP w Zdzieszowicach oraz w sprawie interpelacji z dnia 29 stycznia 2025 r.

Ponadto zwróci! uwagę na niewłaściwe działanie systemu nagłośnienia podczas obrad.

Do wypowiedzi radnego odniósł się Burmistrz Zdzieszowic Sylwester Gidel.

A d 12. Zakończenie sesji.

Przewodniczący Rady Marek Skóra zamknął obrady XXVII Sesji Rady Miejskiej 
w Zdzieszowicach.

Sporządziła: Dagmara Orłowska -  Nowicka

PRZEWODNICZĄCY RADY
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